Departament de matematiques 4t ESO Curs: 2015-2016

Nom i cognoms: Data:
1. Racionalitza els denominadors i simplifica: (1 punt)
3

a)%

b) 4
\/g+2

Expressa amb una sola arrel: (1 punt)
L Y3

¢/108
b) 3-8 —+/18-2:+/50 =

Factoritza el segiient polinomi i digues quines soén les seves arrels: (1,5 punts)

x* —3x® —6x% +8x

Fes la suma algebraica segilient: (1 punt)
2+Xx X
T3
X+2 x° -4

Resol les equacions segiients: ( 1,5 punts)
a) x*-2x?+8=0

b) vx+3+2x=30

Resol el sistema d’inequacions segiient (ddna la solucié en forma de desigualtat, interval i representacié
grafica): (1 punts)

¥ +x-6>0

3x—-4<x+6

Un grup d'estudiants de I'institut Puig i Castellar lloga un autocar per anar d’excursié i els costa 660 €. Si en
fossin cinc més, cada un pagaria 22 € menys. Quants estudiants son i quant paga cadascu? (1,5 punts)

Una persona compra un equip de musica i un ordinador per 2500 € i els ven al cap d’un temps per 2157,5 €.
Amb I'equip de musica perd el 10 % del seu valor i amb I'ordinador, el 15 %. Quant li costa cada objecte?
(1,5 punts)



